

NÉPLAP

Horváth Márton elvtárs
nagy beszéde Lenin születése
80. évfordulójának
a Zeneakadémián tartott
ünnepségén

VII. évfolyam 93. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1950. április 22.

Lenin ügye győzelmes

(V. M.) Lenin születésének 80. évfordulója van ma. Április 4. és május 1. között ünnepeljük a történelmet halhatatlan arjának, a bolsevizmus és az első szocialista állam megalapítója születésének évfordulóját. Április 4. felszabadulásunk, legnagyobb nemzeti ünnepe — Lenin művének, a szocialista Szovjetunió, a lenini-sztálini eszme és erő diadalának a szülőtte. A magyar dolgozó nép szívében és tetteiben eleven még a pár héttel ezelőtti ünnep emléke és most, az évfordulón ez a szó, felszabadulás, összecseng a nagy Lenin, s a lenini-sztálini műveivel. Április 4. élető ereje tovább él a május 1-i készülődésekben, s a világ proletariátusával együtt a dolgozó magyar nép a munka nemzetközi ünnepén Lenin-Sztálin zászlaja alatt tesz hitet Lenin-Sztálin diadalmas ügye mellett.

Leninnek, az emberiség halhatatlan tanítómesterének tanításai nem pusztán magyarázzák a világot, Lenin azt tanította, a világot meg is kell változtatni. Lenin életműve az elmélet és gyakorlat, a forradalmi eszme és a forradalmi tett egysége. Lenin, korának legnagyobb marxistája továbbfejlesztette a marxizmust az imperializmus korszakában, a szocializmus előestéjén kigújtotta a forradalom fátylóját és győzelemre vitte a világ egyhatod részén a szocialista forradalmat.

Lenin és nagy tanítványa, Sztálin éles fegyvert kovácsoltak a munkásosztálynak a harc győzelméért megvívására. A lenini, Párt-ról szóló tanítás ez az éles fegyver: a lenini Párttal az élen vívják a népek győzelmes harcukat a töke ellen. A mi Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja a lenini hadsereget a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártját, mint példaképet tekint. A mi Pártunk tagjai a lenini-sztálini hadsereg katonái. „Nincs nagyobb tiszteség, mint ehhez a hadsereghez tartozni. Nincs nagyobb tiszteség, mint tagnak lenni abban a Pártban, amelynek alapítója és vezetője Lenin elvtárs.”

Hogyan lehetünk méltók erre a tiszteségre? Rákosi elvtárs február 10-i beszédében így tanított bennünket: „A kommunista öntudatos, odaadó, szelény munkása Pártjának, a dolgozó népnek.” Pártunk február 10-i határozata újra közelebb visz bennünket nagy példaképünkhöz, a Bolsevik Párthoz. Ennek a határozatnak következőes és odaadó végrehajtásával a lenini ügy igaz harcosai vagyunk.

A 80. évfordulón a haladó emberiség szeretete a ma Leninje, korszakunk vezérszavak, a nagy Sztálin felé száll. Sztálin, Lenin művének folytatója, a marxista-leninista elmélet és gyakorlat továbbfejlesztője. Sztálin a világbéke ára. Ha azt gondoljuk,

akkor azt mondjuk: Sztálin. Sztálin köré, a Szovjetunió köré tömörülnek az emberek százmilliói, akik a békét akarják. Soha a történelemben nem alakult még ki ilyen szervezett békefront a háborús gyújtogatók ellen, soha a történelemben nem voltak még a békét akarók ilyen következetesek, ilyen elszántak. Soha a történelemben nem volt még ennyire ismeretes és tudatos a milliókban, hogy a békét nemcsak védelmezni kell, a békéért harcolni kell.

Szilárd bástyáknak áll országunk a béke frontján. A béke frontjának harcosai a mi sztálinovistáink, akik április 4-i nagszerű teljesítményeiket továbbfokozzák és ezzel is elősegítik a lenini eszme diadalát. A béke ügyének harcosai a munkások, dolgozó parasztek és a néppel együtt dolgozó értelmiségiek, férfiak, nők és fiatalok, akik szervezeten tömörülnek a béke ügye mellé és hűséggel állanak a nagy Szovjetunió oldalán.

Hogy békében élhetünk, hogy munkánk már nem kényszerű robot többé, hanem jobblétünk kiváncsolója, hogy mi és gyermekeink boldog jövő felé nézünk, a nagy Szovjetunió, Lenin legjobb tanítványának, Sztálinnak köszönhetjük. Dolgozó népünk örömteljes, alkotó versengése április 4. és május 1. között a lenini-sztálini tanításból meríti erejét. A mi sikereink, amelyeket a Szovjetunió, a lenini-sztálini hadsereg barátai és ellenségei: Lenin ügye győzelmes, aki belénk harap, az otthagyja fogát.

A még fe. nem szabadult országok, a kapitalista országok munkásosztályai, amelyek a kommunizmust követik, félreérthetetlenül kifejezik csatlakozásukat, hogy nem a háborús uszítókkal, hanem a békeharcosokkal, a Szovjetunióval és a Szovjetunió győzelmé során létrejött népi demokratikus országokkal állanak egy táborban.

Lenin, Sztálin lobogója alatt vívják győzelmes harcaikat az elnyomott gyarmat országok népi szabadságukért, függetlenségükért. Ezek a népek velünk együtt ünnepelték április 4.-ét, a felszabadulásunk ünnepét és mi is magunknak tekintjük az ő sikereiket, győzelmeiket. A vesztét érző imperialista fenevad egyre dühösebb, s ez veszélyt, a náború veszélyét rejti magában. De akik a lenini zászló alatt harcolnak, nem riadnak meg a veszélyektől, erejük növelésével válasznak a fenyegetésekre, mert tudják, hogy a béke erői képesek megfékezni, ha kell legyőzni a háborús gyújtogatókat. Lenin születésnapjának 80. évfordulója örömnapp, mert Lenin ügye győzelmes — örömnapp, mert Lenin itt van közöttünk. Itt van közöttünk a nagy Leninje, a nagy Sztálin.

„A néphadsereg partraszállása megsemmisítette azokat a reményeket, hogy az óceán feltarthatja a felszabadítók támadását”

A Hainan-szigetén partraszállt csapatok távirata
Mao-Ce-Tunghoz és Csu-Tehhez

A Hainan-szigetén partraszállt tisztek és legénység táviratot intéztek Mao-Ce-Tunghoz, Csu-Teh főparancsnokhoz és a 4. hadsereg parancsnokaihoz. A táviratban megfogadják, hogy gyorsan és alaposan kisöprik a szigetről a Kuomintang-csapatok maradványait. „Megfogadjuk — fejeződik be a távirat —, hogy pontosan végrehajtjuk parancsaitokat, befejezzük Hainan felszabadításának dicső feladatát és így végetvetünk a közép-délkínai háborúnak.”

Lin-Pao, a 4. hadsereg parancsnoka és Lo-Dzung-Huan, a 4. hadsereg politikai biztosa a hainani partraszállásról érkezett jelentések vétele után a következő táviratot intézte a szigeten harcoló csapatokhoz: „Példátlan hősiességgel sikerült partraszállnotok Hainan szigetén. Ez azt bizonyítja, hogy a népi hadsereg nemcsak a szárazföldön, hanem a tengeren is legyőzhető. Legyőztétek a viharos tengert, az ellenséges repülőgépek bombáit és a hadihajók tűzét. Ez dicsőségetekre szolgált és dicsőségére válik az egész kínai hadseregnek és népnek is. Sikeres partraszállásotok eredményeként és a ti segítségetekkel a hainani népi erők és a sziget lakói, akik több mint húsz éve kitartóan küzdenek a Kuomintang ellen, hamarosan kisöprik a Kuomintang-erők maradványait és győzelemmel befejezik a közép-délkínai hadszínter utolsó csatáját.”

A Kínai Kommunista Párt felhívása

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, a népi felszabadító hadsereg kvantungi katonai főhadiszállása és a kvantungi tartomány népi kormánya közös felszólítást intéz Hainan szigetének népéhez, hogy lázadjon fel és csatlakozzék a népi felszabadító hadsereghez a sziget végső felszabadításáért.

A Kínai Néphadsereg parancsnokságának felhívása a Hainan-szigetén harcoló Kuomintang-csapatokhoz

A népi felszabadító hadsereg kvantungi parancsnoksága felhívást intézett a Hainan szigetén harcoló Kuomintang csapatok tisztjeihez és legénységéhez.

A felhívás rámutat arra, hogy a néphadsereg partraszállása megsemmisítette azokat a reményeket, hogy az óceán feltarthatja a néphadsereg támadásait. „Azt emléttük, hogy Csang-Kai-Sek ellentámadást indít a szárazföldön? — mondja a kiáltvány. — Elfelejtettétek, hogy a szárazföldön teljesen megsemmisült Csang-Kai-Sek hét és félmillió hadserege? Harmadik világháborúra számítottok? Nem tudjátok az elmúlt két világháború történetét? Hány katonát vetettek be az amerikaiak, hány csatát harcoltak végig, vagy nyertek meg az elmúlt két háborúban? Mindig mások hozták az áldozatot, ők csak a gyümölcsöt élvezték. Ki lenne az

amerikai imperialisták ágyúteléke az új világháborúban? Ebredjétek fel. Két út van előttetek: Meghalti Csang-Kai-Sekért, vagy élni magatokért.

Megalkult az összmálajföldi nemzeti felszabadító hadsereg főparancsnoksága

A Daily Worker singapurei jelentése nyomán megírja, hogy megalakult az összmálajföldi nemzeti felszabadító hadsereg főparancsnoksága. A malájföldi szabadságharcosok tehát már nem szétszórva egymással csupán lazán összefüggő csoportokban harcolnak, hanem egységes fegyelemben, összefoglalt kötelékek keretében.

A felszabadító hadsereg szoros kapcsolatban áll az ország egész népével, amely lelkesen támogatja harcát. A felszabadító hadsereg az 1950. esztendőre hátramaradást maga elé: a hadsereg és a nép közötti kapcsolatok kiszélesítése, a hadicsékmények kiterjesztése a városokra és a harci tevékenység fokozása.

Felszabadult Lintin-szigete is

A felszabadító néphadsereg 4. hadseregének egyik egysége április 18-án felszabadította Lintin szigetét, a Kuomintang utolsó támaszpontját a Pearl folyón. A partraszállást hadműveletek csak 3 óráig tartottak, reggel 7-től 10-ig.

Chartres vasutasai a gyári munkások segítségével letartóztattak egy rohamrendőrt a szerelvényt

Egy rohamrendőrt vivő szerelvény Chartresből St. Nazaireba indult, ahol tízezer vasmunkást kizárás fenyegetett. A vasutasok s a gyári munkások elállták a pályát a vonat előtt. A rohamrendőrök lezárták a kocsikból és megtámadták a vasutasokat. Az összetűzés során több vasutas és rohamrendőr megsebesült, 3 vasutas letartóztattak.

Rövid idő múlva hatalmas tömeg gyűlt össze a megyefőnök előtt és követelte a letartóztatott szabaddobozbocsátását. A hatóságok kénytelenek voltak szabadon bocsátani a letartóztatott vasutasokat.

Megtagadta a hadianyaggyártást a Loire-megyei Unieux kétezer munkása

A Loire megyei Unieux kétezer munkása a békeharcosok felhívására csütörtökön tiltakozó sztrájkba állt és megtagadta a további hadianyaggyártást. A munkásokat

a környékből érkezett nagyszámú bányász támogatja a békéltetésben. Katinud Loire megyei kommunista képviselő nagy beszédében hívta fel a dolgozókat, fokozzák a békeharcot.

Szovjet-kínai kereskedelmi és árucsereregyezmény

A Szovjetunió külkereskedelmi minisztériuma és a Kínai Népköztársaság külügyminisztériuma közötti baráti kölcsönös megértés légkörében tárgyalások folytak. A tárgyalások eredményeképpen április 19-én Moszkvában kereskedelmi egyezményt és árucsereregyezményt írtak alá 1950. évre. Az egyezmény értelmében a Szovjetunió ipari felszerelést, Kína nyersanyagot szállít. Ugyanakkor jegyzőkönyvet írtak alá arról, hogy 1950—52-ben a folyó évi február 14-iki egyezmény értelmében nyújtott hitel alapján felszeréseket és anyagokat szállítanak a Szovjetunióból a Kínai Népköztársaságba. Az egyezményeket és a jegyzőkönyvet szovjet részről M. A. Mensikov külkereskedelmi miniszter, kínai részről Je-Csi-Csjuang, a központi népi kormány kereskedelmi minisztere írta alá.

Félmillió tonna gabonát szállít a Szovjetunió a Német Demokratikus Köztársaságnak

A Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti nemrég megkötött kereskedelmi szerződés értelmében a Szovjetunió által szállított áruk 85 százaléka nyersanyag és csak 15 százaléka készáru. A Német Demokratikus Köztársaság ezzel szemben csak 15 százalék nyers-

anyagot és 85 százalék iparcikket szállít a szerződés értelmében a Szovjetunióknak. Németország nagyfontosságú nyersanyagokat kap a Szovjetuniótól, nagymennyiségű olajat, vasat, mérgeket, pamutot és élelmiszert. Egyedül gabonából 500 ezer tonnát szállít a Szovjetunió.

Vonják ki a trieszti szabad területről az angol és amerikai csapatokat

A Szovjetunió jegyzéke a trieszti kérdésben

A három nyugati hatalom, durván megsértette az Olaszországgal kötött békeszerződést, amely kimondja, hogy a trieszti szabad területről 1948 január végéig minden külföldi csapatot ki kell vonni. Intézkedett a békeszerződés a kormányzó kinevezéséről, a kormányzótanács megalakításáról is, de a három nyugati hatalom egyetlen kötelezettségét sem teljesítette az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezései közül.

A szerződés nyílt megszegésével kapcsolatban most a Szovjetunió jegyzékét intézett a három nyugati hatalomhoz. A jegyzék utal

arra, hogy ahelyett, hogy Trieszt szabad terület lenne, melyet demokratikus alapon igazgatnak, törvénytelenül angol-amerikai haditengerészeti támaszponttá változtatták.

A szovjet kormány véleménye szerint Triesztet nem lehet tovább a mostani helyzetben hagyni és követeli, hogy szüntessék meg az Olaszországgal kötött békeszerződés fentebb felsorolt dűrva megszegését, amelyet az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai követtek el és teljesíték pontosan ezt a szerződést. Ezért a szovjet kormány szükség-

gesnek tartja:

„1. Haladéktalanul léptessék életbe a Trieszti Szabad Terület ideiglenes igazgatásáról szóló rendelkezést. 2. Haladéktalanul nevezze ki a Trieszti Szabad Terület kormányzóját. 3. A békeszerződés feltételeinek megfelelően hozza létre a Trieszti Szabad terület ideiglenes kormányzótanácsát. 4. Határozza meg a Trieszti Szabad Terület állandó statútuma életbeléptetésének időpontját. 5. Szüntessék meg a trieszti törvénytelen angol-amerikai haditengerészeti támaszpontot. 6. Vonják ki a Trieszti Szabad Területről az angol és az amerikai csapatokat.”

must, a béke frontjának erős bástyáját. A termelésben és a békeharc védelmében előjáró kommunista mellett a szocializmus építésének hadseregében küzdő pártokivüli tömegek is munkájukkal, magatartásukkal azt bizonyítják, hogy a béke védelme azonos az igaz hazaszeretettel, hazánk boldogulásáért.

Békemozgalmunk nagy ereje, szocialista munkaversenyünk fokozása, sztahanovista mozgalmunk tömegességének emelése, egész dolgozó népünk aktivitása támasztja alá Rákosi elvtársait, hogy hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján!

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége.

LENIN FILM AZ APOLLÓ MŰSORÁN

Vladimir Iljics Lenin születésének 80. évfordulója alkalmából az Apolló-mozi műsorára tűzte ma a „Lenin élete” c. filmet. Ez a film bemutatja Lenin életét és történelemformáló munkásságát. A hatalmas fil-

met ünnepélyes külsőségek között mutatja be az Apolló-mozi. A fél 9 óras előadáson ünnepi beszédet mond Pinczés András elvtárs. A jegyek ára minden előadásra egységesen 1 forint. Az előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek.

Minden eredmény, amit a szocializmus építésében elérünk, a béke ügyét erősíti

A SZOT elnökségének határozata a békéért folytatott harc fokozásáról

A „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa április 18-i békegyűlésén határozatot hozott, amely mozgósítja a magyar dolgozó népet a béke fokozottabb, tevékenyebb megvédésére, a békéért folytatott harc nemzetközi küzdelmének magyarországi frontszakasza megerősítésére, a háborús uszítók elleni küzdelem érdekében.

A SZOT elnöksége 1.650.000 szervezett magyar dolgozó lelkes és harcos színtestjét a békéért folyó harcra fejezi ki, amikor bejelenti a magyar szervezett dolgozók csatlakozását a nagyjelentőségű felhíváshoz.

Pártunk és Rákosi Mátyás útmutatása nyomán a magyar dolgozóknak tudatosabbá vált, hogy csak a dolgozó százmilliók egységével lehetséges az imperialisták szítottá háborús veszélyt elhárítani.

A béke megvédése központi kérdéssé vált hazánkban is. A szakszervezetek mozgósítsák minden erejüket a békéért folyó harc, a béke-támogatómozgalom érdekében:

Dolgozó népünk szilárd egységével védelmezi a békét. A szakszervezetek feladata, hogy tudatosítsák minden békeszerető emberben, hogy a béke megvédése reális, megvalósítható feladat.

Ennek egyik döntő feltétele: dolgozó népünk egységének további erősítése. A béke megvédéséért folyó harcban kovácsozjunk még szilárdabb Pártunk és Rákosi elvtárs vezetése alatt dolgozó népünk harcos egységét.

Erősítsük a nemzetközi osztályharcos szakszervezeti egységet, a béke fegyverét. Pártunk vezetésével a magyar szakszervezetek fokozott mértékben tesznek eleget kötelezettségeiknek a nemzetközi szakszervezeti mozgalmak iránt.

A szakszervezeti egységgel harcolunk az imperialisták nemzetközi háborús ügyének ellen, a jobboldali szociáldemokraták, a szakszervezeti egységbontók, a munkásság

minden rendű és rangú árulója ellen.

Ezért mondja a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusának kiáltványa: „Az egység és a kölcsönös segítség, a világ összes dolgozó érdekéért folytatott küzdelem egyik legfőbb biztosítéka viszi győzelemre a szakszervezeti egységért folytatott harcot a világ minden táján.

A szervezett dolgozók erkölcsi és anyagi támogatással vesznek részt a világ dolgozóinak küzdelmeiben és elválaszthatatlannak tartják ügyüket a béke, a szabadság, a demokrácia ügyétől az egész világon.

A békemozgalom szervezeteinek győzelmeiről!

A Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásainak külsőben a magyar szervezett dolgozók egy emberként sorakoznak fel a béke arcvonalaiban és küzdenek azért, hogy a békemozgalom új, hatékony szervezeti formát kemény harci programmal látszék meg. Eppen ezért szükséges, hogy

az üzemekben, a hivatalokban haladéktalanul megváltassák a békebizottságokat, a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa határozata alapján. Szavazzunk aláírásunkkal a bé-

ke mellett! A Béke Híveinek Világkongresszusa stockholmi határozata a többi között kijelenti: „háborús bűnösnek fogjuk tekinteni azt a kormányt, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamelyik ország ellen.

Felhívunk valamennyi becsületes embert a világon, írja nevét a felhívás alá”.

A termelés frontján a békéért

A magyar dolgozó nép, Pártunk és szeretett vezetünk Rákosi elvtárs vezetésével építi a szocializ-

Egy vörösnyakkendős úttörő levele

Kedves Szerkesztő Bácsi! Nagy öröm ért bennünket, martinkai úttörőket, az elmúlt vasárnap Debrecenből kijöttek védnökeink, a Fodrász Kisipari Termelőszövetkezet tagjai és úttörő nyakkendőkkel ajándékozták meg csapatunk tagjait. A mi csapatunk még nemrég alakult meg és csapatunk tagjainak eddig még nem volt nyakkendőjük. Nagy örömmel fogadtuk ezeket a dol-

gozókat, akik 200 forint értékű nyakkendővel ajándékoztak meg minket. Mi hatan jótanulásunkért vörös nyakkendőt kaptunk. Az egész csapat még jobb tanulással fogja bebizonyítani, hogy nem vagyunk méltatlanok erre az ajándékra, mert mi jótanulással járunk hozzá a szocialista Magyarországot felépítéséhez. Előre!

Lengyel István
vörösnyakkendős úttörő.
Martinka,

A szovjet nagymesterek főienye jellemzi a világbajnok-jelöltek versenyt

Szabó László ma Flohr ellen mérkőzött

Változatlanul hatalmas érdeklődés mellett folyik a sakkvilágbajnok-jelöltek budapesti versenye, mely napról napra változatosabbá válik változatosabb küzdelmeket eredményez. Egyelőre még bizonytalan: ki mérí össze erejét Botvinnik jelenlegi világbajnokkal, azonban az eddigi fordulók lejátszása után megállapítható, hogy a sakkvilágbajnok-jelöltek versenyének győztesét a szovjet nagymesterek kereshetjük. Az eddig lejátszott összecsapások is a szovjet sakkozás főienyét jellemzik.

Erre mutat az a tény, hogy Szabó László elvtárs ellen Szmiszlov szinte menthetetlen helyzetben is kiharcolta a döntetlent, viszont Szabónak ez nem sikerült a szovjet Kotov ellenében. A függő játszmák

napján egyébként a Stahlberg-Flohr küzdelem döntetlenül végződött, Kotov legyőzte Szabót, Szmiszlov pedig remísre játszott Szabó ellen. Időhiány miatt nem került sor a függőben lévő Najdorf-Stahlberg összecsapásra, melyet a legközelebbi függőnapon, hétfőn bonyolítanak le.

A verseny állása egyébként a hatodik forduló után a következő: Boleszlavszkij, Bronstein, Keresz 4 pont, Kotov 3 pont, Stahlberg, Najdorf 2 és fél pont (1 függő), Flohr, Szmiszlov 2 és fél pont, Lilienthal, Szabó 2 pont.

Ma egyébként az alábbi összecsapásokra került sor: Bronstein-Boleszlavszkij, Stahlberg-Lilienthal, Keresz - Najdorf, Szabó - Flohr, Szmiszlov-Kotov.

MÁJUS ELSEJE

Mikor eljött a május elseje, Suszenszko ében még hó takarta a földet. A folyón szürke jégvédők úszkáltak lefelé, egymáshoz verődtek és nagy robajjal törték darabokra.

Reggel Vladimir Iljicshez bedíltott egyik száműzött, akit Suszenszkojében mindenki „kalaposnak” hívtak. Ez az ember mielőtt Szibériába száműzték, munkás volt egyik lengyelországi gyárban, ahol kalapokat és sapkákat készítettek. Ezért nevezték kalaposnak.

Most ünnepi ruhába volt öltözve: új kabát és fehér gallér volt rajta. Az arca is csakúgy ragyogott a vídám ünnepi hangulattól.

— Ideje gyülekezni! — kiáltotta még a kúszóbról.

A gyülekezés nem sok időt vett igénybe. Egy perc múlva Vladimir Iljics már ott lépdelt az utcán feleségével, Nagyvezda Konsztantinovnával és vendégével, a kalaposal. Előttük meg ott szaladt Vladimir Iljics kutyája — Zsenyka.

Nevetve és beszélgetve értek oda ahhoz a házhoz, amelyben egymásik száműzött, egy fiatal szentpétervári Putyilov-gyári munkás lakott.

A Putyilov-munkás nagyon megörült a vendégeknek és le akarja ültetni őket. Ez azonban nem könnyű feladatnak bizonyult: a kis szobában mindössze egy szék volt. A Putyilov-munkás a háziasszonytól

kölcsönözött ki egy hosszú padot, azon egymás mellett ülve mind a négyen e fértek volna.

De kinek lett volna kedve ezen a napon bennülni a házban, mikor kint az utcán süttött a nap és langyos szellő fújdogált, a folyón meg zajlott a jég.

— Ki a mezőre! — mondta Vladimir Iljics. — Ott fogunk ünnepelni.

Az erdőből kirepült egy szarka. Mintha ő is az ünnepi alkalomból öltötte volna fel szép, fényes fekete-jéher tollazatát. Kíváncsian vettett egy futó pillantást Zsenykára, csörgött valamit a maga szarkanyelvén és elrepült.

A partról felmentek a dombra. Itt már minden száraz volt. A nap nemcsak a vöröses tavalyi fűvet szárítottta ki, de a földet is felmelegítette. És a dombnak azon az oldalán, amelyet naponta sok órán át süttött a nap, már kidugták fűjüket a hegyes, sovány idei fűszálak, mintha apró, zöldre festett tülkkel ültették volna be a földet.

A domb valamennyiüknek megtetszett. Ki-ki helyet keresett ahol leülhetne.

Vladimir Iljics mindjárt kész volt a javaslatlalt:

— Talán énekelniünk egyet? És már rá is kezdett:

— „Fel vörösrök, proletárok...”

A többiek vele együtt énekeltek a dalt.

Lenin nagyon szerette a forradalmi dalokat és mindig nagy lelkesedéssel énekelte csak úgy ragyogott a szeme. Különös hévvel énekelte az ilyen részeket, mint például: „... Világot megváltó szabadság zászlaját fújja a szél...”

Ha pedig úgy tűnt fel neki, hogy a többiek nem énekelnek kellő hévvel, összerúcolta a homlokát, elkezdte ütni a taktust a lábával és haragosan nézett arra, aki nem úgy énekelte, ahogy kellett volna.

Ez alkalommal azonban Lenin meg volt elégedve: a többiek is valamennyien olyan lelkesen énekeltek, mint ő maga.

A forradalmi dalok után rákerült a sor a vídám nótára:

„Itt a május vídám napja, Szóljon hát a dal, Ki a házból a szabadba, Öreg s fiatal!”

Már éppen befejezték a nótát, amikor egyszerre csak látják, hogy

a falu felől két gyermek szalad a domb felé. A kalapos fiai voltak.

Már messziről kiáltották: — Hop-la-la! Hop-la-la!

— A Hop-la-la! Mégegyszer a Hop-la-la! — könyörgöttek a gyermekek.

És a kedvükért valamennyien mégegyszer énekeltek, hogy: „Az életnek, a tavasznak Szívből örülünk! S szól május vig dala: Hop-la-la! Hop-la-la!”

Mikor már minden nótát elénekeltek, a kalapos nagy zsebkendőt vett elő és ünnepélyesen bejelentette:

— Most pedig kezdődik a cirkszi előadás!

Szétterítette a kendőt a földön és fejére állt. Ezt úgy hívták, hogy: „földállítani a gyertyát”.

A gyermekek már sokszor látták ezt a mutatványt, de azért most is ujjongtak az elragadtatástól.

Zsenyka meg körülugrálta a társaságot és ugatott.

— Vladimir Iljics, mikor fogjuk már a szabad Oroszországban ünnepelni május elsejét?

— Hamarosan! — felelte Vladimir Iljics meggyőződéssel és elgondolkodva bámult bele a messzeségbe.

A távolban láthatók voltak a magas Szajáni-hegységek. Suszenszkojéből csak ilyen deris napokon lehetett őket látni. A nagy távolból szinte könnyűeknek és világoskéknek látszóttak, alig-alig sötétebbnek a deris égnél.

A május elseje ünnepséjét Lenin lakásán fejezték be.

Megemlékeztek a harcban elesett elvtársakról és elénekeltek Vladimir Iljics kedvenc dalát:

„Szerettétek a népet és meghaltatok...”

És sokáig zengtek még a szűk falusi házikóban a forradalmi dalok. Mikor aztán a vendégek hazamentek, Vladimir Iljics sehogyse tudott elaludni.

Izgatottan járt föl és alá a szobában, egyik saroktól a másikig és egész reggelig arról beszélgetett Nagyvezda Konsztantinovnával, hogy milyen gyönyörű lesz majd május elsejének ünnepe a szabad Oroszországban.

A. Kononov: Igaz történetek Leninről e. könyvből.

Pént zók P és Nag Zeneak Lenin, vezéré alaptó kalmá dezett. Hétt lép a t sége. fogad lin le a mag zérét, Mátyá az élj lin-Rá után nöksé ki as Magy Tanác

Hor bevez Lenin április telenen szocial feltárt törvén nyogot lin egység a világ vitte a „Len abban társ L szovjet rentés a g az meg r

hogy ták ur a mu dolgoz meg a m nem Ezzel és pa gyujt nyé. nak, lette kitzál S I annak mü f lette kitzál 300

Az a fas zős mult beris des és S desne mek lett. Bols lensé tett rába gon nul, lyes vére cíáló sége meg táje meg imp ni k pact szak mia meg gos hog

Lenin és Sztálin útját soha többé el nem hagyjuk

Horváth Márton elvtárs beszéde Lenin születésének
nyolcvanadik évfordulóján

Pénteken este a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és Nagybudapesti Pártbizottsága a Zeneakadémia nagytermében V. I. Lenin, a szovjet nép halhatatlan vezérének, a szovjet állam megalapítójának 80. születésnapja alkalmából ünnepi díszelőadást rendezett.

Hét óra után néhány perccel lép a terembe a díszelőadás elnöksége. Leírhatatlan lelkesedéssel fogadja a közönség Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát, a magyar nép forrón szeretett vezérért, az MDP főtitkárát, Rákosi Mátyást. Percekig zúg a taps és az éljenzés: Sztálin-Rákosi! Sztálin-Rákosi! felkiáltás. Egymás után foglalják el helyüket az elnökség tagjai. Ott ülnek az elnöki asztalnál Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, J. D. Kisz-

Horváth Márton elvtárs beszéde

Horváth Márton elvtárs beszéde bevezetőjében elmondotta, hogy Lenin 80 esztendővel ezelőtt, 1870. április 22-én született. A világtörténelem legnagyobb alakja, az első szocialista állam megalapítója, aki fellátta a kapitalizmus korának törvényszerűségeit. Lenin és legnagyobb dicső győztes, Sztálin kovácsolták legyőzhetetlen egységgé a Bolsevik Pártot, amely a világ egyhatodán győzelemre vitte a dolgozók szabadságharcát.

„Lenin nagysága mindenekelőtt abban áll — mondotta Sztálin elvtárs — hogy a megváltás reménye nem veszett el, hogy a földesurak és a kapitalisták uralma nem tart örökké, hogy a munka uralmát, ha maguk a dolgozók megvesztik erejüket, meg lehet teremteni, hogy a munka uralmát a földön, nem pedig az égben kell megteremteni.

Ezzel az egész világ munkásainak és parasztjainak szívében lánggra gyújtotta a felszabadulás reményét. S ez is a magyarázata annak, hogy Lenin neve a legszerettebb névvé vált a dolgozók és kizsákmányolt tömegek szívében.

S hozzátette: ez is az oka annak, hogy Sztálin neve, a lenini mű folytatójának neve a legszerettebb névvé vált a dolgozók és kizsákmányolt tömegek szívében.

300 millió szabad ember született

Az imperializmus kegyetlensége, a fasizmus nemzeteket irtó végzős örülete homályba borítja a múlt minden szenvedését. Az emberiség fenekét irtette a szenvedés pohará. De közben, Leninnek és Sztálinnak hála, minden szenvedésnél nagyobb, dicsőbb győzelmek születtek az imperializmus felett. Lenin és Sztálin vezetésével, a Bolsevik Párt, a Szovjetunió ve-

Az imperialista háború ellen harcolni kell

— Lenin a veséjébe látott az elenségek és világosságot teremtett az első világháború zűrzavarában és homályában. Oroszországban kívül a tömegek bizonytalanul, tapogatózva keresték a helyes utat, amely kivezet a háború véradatából. A jobboldali szocialistáknak árulása, szövetsége az imperialista burzsoáziával megnehezítette a tömegek helyes tájékozódását. Lenin tanította meg a tömegeket arra, hogy az imperialista háború ellen harcolni kell, de nem valami hígverő pacifizmussal, nem az erőszaknak valami „elvi” elutasítása miatt. Lenin tanította meg a tömegeket arra, hogy van igazságos és van igazságtalan háború, hogy

az imperialista rablók tömeg-

jev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Farkas Mihály és Kádár János, az MDP főtitkár-helyettesei, a Párt Politikai Bizottsága és Központi Vezetőségének több tagja.

Megjelent az ünnepségen Dobi István, a minisztertanács elnökeinek vezetésével a kormány több tagja, a baráti népi demokráciák országainak diplomáciai képviselői, a honvédség és rendőrség tükörbarnok karának több tagja, a politikai és szellemi életünk számos kiválósága.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Horváth Márton, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a „Szabad Nép” felelős szerkesztője mondott ünnepi beszédet.

tésével a dolgozó emberiség megteremtette a boldog jövő szilárd alapját. Az imperializmus a két világháborúban 80 millió embert pusztított el, de a Lenin és Sztálin vezette imperialistaellenes harcban ugyanebben az időben 800 millió szabad ember született. A Nagy Októberi Forradalom útjára az első és legmélyebb, legszélesebb rést az imperializmus börtönének falán. Azóta újabb százmilliók törtek ki a szabadságra. A szabad országok 800 millió tábora közös békefronton küzd a munkások, a dolgozók százmillióival a tőkés országokban, az imperialista rablás ellen küzdő gyarmatok világában. Ma már teljesen világos, hogy nyolc évtizeddel ezelőtt, Lenin szemében a történelemnek az az óriása született meg, aki az egész emberiséget a „végső harcra” hívta s aki a nagy Sztálinnal együtt, a maga népét, az orosz népet elvezette az ígért földjére, a proletárdiktatúra, a szocializmus és a kommunizmus birodalmába.

— Lenin harcra a békéért — mondotta a továbbiakban Horváth Márton elvtárs — elválaszthatatlan az imperializmus elleni harctól, a nemzeti és a gyarmati elnyomás minden formája elleni harctól. Lenin a békeszerető emberek százmillióinak megmagyarázta, hogy a békét óhajtani, a békére sóvárogni nem elegendő, hogy

a békét csak az imperializmus elleni kérielhetetlen, politikai, ha kell, fegyveres küzdelemmel lehet megvédeni, mert az imperializmus természetesen, lényege a háború.

Amikor az imperializmus a jobboldali szocialistáknak segítségével kirobbantotta az első világháborút, Lenin szervezte meg és vezette a munkásmozgalom forradalmi elemének és az egész világ békét követelő dolgozóinak harcát, az imperialista háború ellen.

gyilkos harcra egymásközti igazságtalan háború, amely ellen a munkásoknak, a dolgozóknak minden rendelkezésükre álló eszközzel küzdeniük kell.

— Lenin lepezte le az opportunista, a jobboldali szocialistáknak árulását, átállását a burzsoázia táborába, ő vont hátravonalt az árulók és a forradalmi munkásmozgalom között, ő magyarázta meg a tömegeknek, hogy az imperialista burzsoázia szocialistáknak lakájai elleni harc elválaszthatatlan a békéért vívott küzdelemtől. „Az opportunizmus és a szocialsovinizmus politikai tartalma egy és ugyanaz — tanította — az osztály együttműködés, lemondás a proletáriátus diktatúrájáról, lemondás a

forradalmi akciókról, a burzsoá törvényesség feltétlen elismerése, bizalmatlanság a proletáriátussal, bizalom a burzsoáziával szemben... az opportunizmus túlérett, véglegesen átment az imperializmus táborába, miután szocialsovinizmussá vált...” Nem mult el nap, amely meg ne erősítette volna Lenin elemzésének helyességét.

Lenin dolgozta ki az imperialista háború elleni küzdelem taktikáját és stratégiáját is.

Bevonni az imperialista háború elleni küzdelembe a munkások, a parasztok, a kispolgári tömegek legszélesebb rétegeit,

a gyarmati és függő helyzetben felszabadulásukért küzdő népeket, tömegakkciókkal, ha kell fegyverrel is küzdeni az imperialista háború ellen — ez Lenin tanítása.

— Nem halljuk-e Lenin szavának visszhangját ma is nyugat-európai testvérpártjaink, az Olasz és a Francia Kommunista Párt bátor jelszavában: „Sohasem fogunk harcolni a Szovjetunió ellen, s ha az imperialista burzsoázia fegyvert ad a kezünkbe, azt az imperialisták ellen fordítjuk.”

— Akkor, 35 évvel ezelőtt még nem követték százmilliók a lenini jelszót, de felsorakoztak köré a bolsevikok, az orosz munkásosztály, az orosz nép, a békéért vívott harc jelszava mozgósította Oroszországban a tömegeket. A carizmus megdöntésével, az orosz burzsoa feudális állam szétzúzásával — a háborút is megdöntötték Lenin vezetésével a bolsevikok.

Az Októberi Forradalom győzelme világtörténelmi fordulatot jelentett a békéért vívott harcban.

— „Az imperialista háború kérdése, a finantóke nemzetközi politikájának kérdése — írta Lenin — a nemzeti elnyomásnak, a rablásnak és a banditizmusnak fokozásához vezet. Ez a kérdés 1914 óta a földkerekség minden országában az egész politika főkérdésévé lett. Az Októberi Forradalom ebben a kérdésben is új szakot nyitott a világtörténelemben.

Első lépés: a békedekrétum kibocsátása

Lenin első diplomáciai lépése a forradalom győzelme után a békedekrétum kibocsátása volt. Lenin a fegyveres küzdelemet a szovjet állam létéért és békéjéért összekötötte az imperializmus újabb és újabb jellemvonásainak feltárásával, az imperialista módszerek és célok leleplezésével a világ dolgozóit előtt. Ma is ráismerünk Lenin leírásából az emberiség ellenségére.

„Az amerikai milliárdosok aghanam a leggazdagabbak, földrajzilag pedig a legbiztonságosabb helyzetben voltak — írta 30 évvel ezelőtt. — Minden országot adófejtőkkel tettek. Száz, meg százmilliárd dollár harácsolak össze és minden dollárhoz szenny tapad.”

Alig képzelhető aktuálisabb és jellemzőbb olvasmány e 30 évvel ezelőtt írottak soroknál.

Az első világháború mérlegéhez nemcsak az amerikai imperialisták 38 milliárdos profitja tartozik hozzá, hanem az első szocialista állam megszületése is, amely megdöntetetlen támasza lett az egész nemzetközi munkásmozgalomnak, minden haladó gondolatnak.

A Szovjetunió a megismétlődő imperialista háborúk korszakában gyakorlati példájával mutatta a szabadság útját az elnyomott, szenvedő és új háborútól rettegő dolgozóknak a világ minden táján.

A második világháború mérlegéhez nemcsak az amerikai trösztök

52 milliárdos profitja tartozik hozzá, hanem

a fasizmus megsemmisítése, a népi demokráciák kiszakadása az imperialisták fojtogató gyűrűjéből és Kína felszabadulása is.

Leszögezhetjük, hogy új világháború kirovokálása nemcsak tömeggyilkosságot jelent, hanem az öngyilkosság egyik formáját is az imperialisták számára.

Az amerikai monopolkapitalisták háborúra készülődnek azért,

mert félnek — nem a Szovjetunió támadásától, ahogy ők állítják —, hanem létezésétől, elképesztő ütemű fejlődésétől és szabadságától.

Félnek a szocializmus vonzóerejétől, mely elnyomott népmilliókat figyelmeztet arra, hogy a szabadság kivívható, a háború elkerülhető.

A békétábor erőfölénye óriási

A békétábor erőfölénye valóban óriási. A győzelem feltételeinek megvilágításánál induljunk ki Lenin legutolsó írásának, „Inkább kevesebbet, de jobbat” c. cikkének jövőbe néző kérdéseiből. „A szocializmus végleges győzelme tőkésletelen és feltétlenül biztosított” — írta Lenin.

Amit Lenin előre látott, azt Sztálin vezetésével a szovjet nép és Ázsia elnyomott népeinek győzelmes szabadságharca megvalósította. Kelet népei nemcsak belesodródtak a szabadságharc folyó harcba, hanem a legnagyobb, az 500 millió Kína győzelmesen be is fejezte ezt a harcot. Erről az oldalról tehát a szocializmus végleges és tőkésletelen győzelmének lenini feltétele lényegében teljesítve van.

A győzelem másik lenini feltétele,

A népi demokráciák terve: a béke

A Szovjetunió gigantikus tervével összehasonlítva, a mi szerény öt éves tervünknek egy közös vonása mégis van: Mind a kettőn épül a béke. A népi demokráciák terve a béke. Méghozzá olyan terv, ami nem egyszerű óhaj, mert megvan az erőnk is hozzá, hogy tervünknek ezt a nélkülözhetetlen feltételét, a békét biztosítsuk is.

Ezen a területen jobban le kell vonunk a Szovjetunió példájának tanulságait. Levontunk annyiban, hogy a mi öt éves tervünk is döntő módon nehéziparunk erősítésére épül. Levontunk annyiban is, hogy népiünk elismerte: a kapitalista világ kényszer munkája helyett az odaadó lelkesedéssel végzett szabad munka lett

A béke ügye tőlünk függ

Egész népünknek egységesen kell kiállnia a békét akaró dolgozó emberiség nagy ügye mellett. A háború és a béke ügye nemcsak az imperialistáktól függ, tőlünk is függ.

Lenin és Sztálin arra tanít bennünket, hogy ne pihenjünk meg eredményeinken, ne elégedjünk meg 800 millió táborunkkal, a kapitalista országok békére vágyó és öntudatosodó tömegeinek százmillióival mindaddig, amíg minden döntő területen messze magunk mögött nem hagyjuk a kapitalista világot, mindaddig, amíg ez az erőfölény kétség nem tesz minket arra, hogy kicsavarjuk a háborús provokátorok, merénylők kezéből a gyujtogatás utolsó eszközét is.

Értünk-e már az erőfölénynek ezt a fokát? Nem, nem értük el. Majd ha technikánk, termelésünk eredményeivel újabb diadalok járnak, ha éberségünk és harci elszántságunk tovább növekszik a nyílt és álcázott beíró ellenség megsemmisítésében, ha mindörökké megszabadult a sokat szenvedő jugoszláv nép a Titó-bandától, ha meg lesz a népek ereje arra, hogy kényszerzubbonyt húzzanak a háború örütléire, ha visszafordítják majd a csendőrszuronyokat, amelyek ma különösen a jobboldali szocialistáknak a munkásság mellének szegnek Nyugaton, akkor mondhathatjuk majd, hogy elhárítottuk a harmadik imperialista világháború fenyegető rémét az emberiség feje felől. Akkor mondhathatjuk majd, hogy győzelemre vittük Lenin és Sztálin harcát a békéért. Lenin és Sztálint követni tehát harcunk és munkánk fozkozását jelenti.

Lenint és Sztálint követni, a Bolsevik Párttól tanulni, a Szovjet-

Félnek a kis népi demokráciáktól is,

mert Kelet-Európa kis népi demokráciáinak példája arra tanítja nyugat és kelet elnyomott népeit, hogy a szocializmus ma viszonylag békés eszközökkel is kivívható, hála az előttünk járt úttörőknek, a nagy Szovjetunióknak. Kína testéről már lepatant az imperialisták bilincse és a Maláj-földön, Burmában, Indonéziában, Vietnámban, szüntelenül folyik a harc és

félnek a kapitalista világ üldözött kommunista pártjaitól, mert tudják, hogy népek szabadságszeretete, békeakarata bennük testesül meg.

Félnek azért, mert a „béke erői hatalmasabbak” és — lényegében gyengességük miatt választják a háborús provokációk kalandorpolitikáját.

„A nyomorúságos paraszt géberől illő átnyergelni a gépesített nagyipar, a villamosítás, a Volchov-művek stb. lovára.”

Az ország szocialista iparosításának célkitűzését, Lenin és Sztálin közös programját valóra váltotta. A szovjet nép a villamosítás lován száguld előre, az atomenergia termeléséig való felhasználásának célkitűzéséi felé.

A népek békevágyának, a világszerte kibontakozó szervezett békemozgalomnak, a szabadságukat megletti népi demokráciák, a gyarmati rabzolgasors ellen győzelmesen küzdő ázsiai népeknek közös támasza, győzelmük biztosítéka: a nagy Sztálin, a világbéke őre. Lenin és Sztálin úgy harcoltak a békéért, hogy rá is kényszerítették az imperialistákra a békét.

osztályrésze.

Visszatükröződik ez a tervteljesítés és tülteljesítés számaiban is. Fontos feladatunk, hogy tovább mélyítsük a magyar dolgozók soraiban Lenin és Sztálin tanítását a munkához fűződő öntudatos, szocialista viszonyról, hogy még szélesebb körben elterjesszük ezt a hősies munkalelkedést, amely a szovjet nép erejének és győzelmének egyik legfontosabb forrása.

Másik feladatunk, hogy a békebiztosítók széles háozatával szervezett és tevékeny lokra emeljük a magyar dolgozók békemozgalma. Aláírások millióival bélyegezzük meg a háborús uszítók gaz terveit.

unió útját járni nálunk Magyarországon, annyit jelent, mint erősíteni a mi munkásosztályunk, a mi dolgozó népiünk nagy Pártját, a Magyar Dolgozók Pártját, bizalommal követni a mi bölcs vezetőinket, Rákosi Mátyás elvtársat.

A világ békéjét akarjuk — új világháború helyett.

Népiünk és Pártunk munkájával és harcával tesz fogadalmat, hogy Lenin és Sztálin útját, melyet saját boldogulásának egyetlen útjaként ismert fel — soha többé el nem hagyja.

— Eljen győzelmünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja!

— Eljen a nagy békétábor első magyar harcosa, népiünk szeretett vezére: Rákosi Mátyás elvtárs!

— Eljen Lenin művének legnagyobb folytatója és győzelemre vivője, a békeharc lángeszű vezére, a magyar nép igazi barátja, Sztálin!

URÁNIA

Hajdúböszörmény

Április 22-23-24-én

Három találkozás

„Szibériai rapszódia” testvérfilmje.

Április 26-27-én

Pamiri sakálók

Tömegszervezetek! Vasárnap ki-vételével 1 forintcs jegyek válthatók bármely előadásra.

HIREK

A berettyóújfalui „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport most saját erejéből kijavítja a Nagykettősen levő sertéshizlaldát. Május elsejére vállalták azt, hogy a tengerivétést, melynek határidejét a minisztertanács határozata április 30-ra szabta meg, már április 20-ra elvégzik. Felajánlásukat már teljesítették is. Május 1-re elvégzik a cukorrépa sorközi kapálását is.

Lemaradás mutatkozik Zsáka községben a tavaszi ütemtervek végrehajtásánál a tavaszi árpából, kukoricából és burgonyából. Az ütemtervhez képest gyenge a munka üteme Derecskén is. Itt is lényegesen gyorsítani kell a munkát, hogy lemaradásukat időre be tudják hozni.

Éjjeli szolgálatos gyógyszerárak április hó 22-23-ig: „Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50., „Mátyás király” Vámospércsi út 16. sz.

A Dimitrov utcai általános iskolakörzet Szülői Munkaközössége ma este 7 órakor műsoros táncestélyt rendez az Arany Blikkban az úttörők nyári táborozása javára. Jegyek előre válthatók az Idegenforgalmi Hivatálnál.

A Kossuth utcai általános leányiskola Szülői Munkaközössége a városi kultúrgárdával karöltve 23-án délután 5 órakor műsoros délutánt rendez a városháza kultúrtermében. (Bejárat a virágpiac felől.)

Villamos és teherautó karambolja történt a Vöröshadsereg útján. A villamos eleje összetört, de az utasoknak nem történt semmi bajuk. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a karambolért egyformán felelős a villamos és a teherautó vezetője.

Debrecenben szélhámosságokat követ el Veres János debreceni lakos, aki azt a hírt terjeszti, hogy neki jó kapcsolatai vannak a bürtorgyárral és így olcsó áron tud tüzelőanyagot szerezni. A hiszékeny emberektől 100-200 forintos előlegeket vett fel, fát persze nem adhatott. A rendőrség elrendelte a szélhámosság letartóztatását.

A zsvibvásárt 23-án és 24-én az országos kirakodóvásár idején nem a Szabadság útján tartják meg, hanem a Széchenyi utca melékutatójában a Mácsai Sándor utcában. A zsvibvásárt országos vásárok idején mindig itt tartják meg.

Értesítés. Értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatumunk eszközrendő javítások végett f. hó 23-án, vasárnap 7-15 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Petőfi-tér, Erzsébet, Vörösmarty, Boldogfalva, Miklós, Török Bálint, Arany János-utca, Külsővásártér, Széchenyi-u., Szoboszlai-út, Késes, Ispotály, Salétrom-utca, Déli-sor, Vargákert, Szoboszlai-út, MÁV pályaudvar, Széchenyi-kert, István-út, Tócskertet, Kishegyesi-út, Szepességi, Simonffy, Bajcsy Zsilinszky, Hatvan-u. vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Csepepes, Garai, Csokonai, Zúgó, Borz-utca és Mester-u. páros oldala. Állami Villamosenergia Szolgáltató NV. (x)

Mély fájdalomtól, megtört szívvel tudatjuk, hogy szerető jó édesanyánk

özv. Asztalos Sándorné

TÖKÉS ZSUZSÁNA 62 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bányos gyermekei, vejei, menyei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Nyil utca 51.

APÁMHOZ HASONLÓAN...

A dolgozók, tanuló gyermekei ösztöndíjakkal segíti a dolgozók állama

„A Horthy-rendszerben végzett bátyám kitüntetéssel az egyik állami gimnáziumban. Igen nehéz anyagi körülmények között éltünk. Az apám a Vagongyárban dolgozott, csekély béréből négytagú családját tartotta el és taníttatta gyermekeit. A bátyám tanítással kereste meg a szükséges könyvek árát, mozira, színházra gondolni sem mert. Az utolsó évben adtak neki könyvradományként néhány pengőt s valahányszor az osztály elkövetett valami diákcsínyt, őt vonták felelősségre és azazal fenyegették, hogy megvonják ösztöndíját. En református iskolában jele bizonyítvánnyal meg tandíjkezdésemre sem gondolhattam.

Ma tanulmányomat s a többi munkás- és parasztszármazású diák tanulását anyagilag is elősegíti népi demokráciánk állama. Hálával, mégpedig a legnagyobb háldával tartozom a Pártnak és munkásosztályomnak, ahonnan én is jöttem, ezért a támogatásért. Tettekkel, ma még az iskolapadban, később szocialista gazdaságunk valamely szektorában, mint szakember fogom leróni háldamat.”

Igy ír Csabai Magda, az államosított Svetits általános gimnázium IV. osztályának tanulója. De így írt csütörtökön nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban sokan tanuló, akinek elismerésképpen jó tanulmányokért a nevelők, szülők, diáktársak ünneplése közben adták át az ösztöndíjakat.

Egyről beszélnek mindnyájan a Révai gimnáziumban is az ösztöndíjasok az I. osztályosoktól kezdve a IV.-esekig. Posta László elmondja, hogy ösztöndíját a munkásosztálynak köszönheti. Tudja, hogy ez nem személy szerint illeti meg, hanem mint az osztályhöz tartozó egy jövődó tagját. Igéri, hogy a munkásokkal s a dolgozókkal együtt legjobb tudása szerint fogja építeni a szocializmust és a kommunizmust. Szova János a Vörös Hadseregről beszél, arról a hadseregről, mely a szabadságot hozta s lehetővé tette a munkások gyermekei számára is a tanulást.

S mindenütt így volt ez csütörtökön az ország iskoláiban.

„Tanulni érdemes, népünk jövője ez — tanulj, dolgozz, építs diák, szabad lesz végre a világ!”

Közel 300 diák futja harsogva a Diákzövetség dalát a Fazekas Mihály gimnázium udvarán. Előttük vörös drapériával leterített szíjtel, mellette jobbról, balról a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság címere. Mögöttük vörös és nemzeti színű zászlók. Két diák jelszavas táblát emel a vállán: „A multban nem volt alkalmunk tanulni, ma lehet és érdemes.”

Fiatalszövegű ülteti fel kislát a szomszédos kökerítés tetejére. Ragyog a nap és kacag a kislgyermek. Talán ide fog iskolába járni egyszer ő is.

— Elvtársaim, kartársaim, kedves fiúk! — szólal meg most Komjáthy István igazgató elvtárs. — Hallottatok és olvastatok arról az sknamunkáról amit a reakció a kultusz-minisztériumban elkövetett. Megnehezítette az ellenség a diáknak a tanulást, tanárnak a tanítást. Első osztályosok, mindnyájan sokat bírtok a kémia, földrajz történelem, magyar könyvekkel. És tudjátok-e, ha az egyetlen egy alapvizsgázó tanárjelölt ennyit tud, már jól vizsgázik?

A hallgatóság, a diákok felmorajlanak. Személy szerint támadt ellenük a reakció.

— De Pártnak ébersége áthúzta a reakció mesterkedését. Leleplezte a diákok, tanárok, népi demokráciánk dolgozó népünk ellenségét.

Mintha a diákok boldog, megkönnyebbült, felszabadult sóhajtsa lenne, szellő lobban keresztül az udvaron s kibontja, magasan lengeti a vörös lobogókat.

Sorban hangzanak fel az ösztöndíjasok nevei: Pongor Sándor... munkásdiák, a napokban választották meg sportfelelősnek. Csathó László szegényparaszt származású... 0,9 tizedet javított tanulmányi eredményén április 4-i munkafelajánlasképpen.

Sipos László IV. osztályos diák köszöni meg az ösztöndíjasok ne-

velében a Párt segítségét, támogatását. Érettségi előtt áll, egyszerre szól az érettségizőkhöz és az alsóbb osztályosokhoz:

— Több és jobb munkával, tanulásal felelünk a reakciónak — kiáltja.

Harminckilenc boldog ösztöndíjas diák indult haza délben a Fazekas Mihály gimnáziumból. S ma egész biztosan újra emelkedik az eredménymutató az iskola verseny tábláján.

De ünnepelek csütörtökön az általános iskolák VIII. osztályai is. Ok az idén végeznek s a jó tanulók közülük szintén ösztöndíjakat kaptak, hogy ezzel is könnyebb legyen a továbbtanulás.

S készülnek is ezek a fiatalok. Öntudatosan és boldogan. Tudják, mire készülnek.

A Fazekas Mihály állami általános fiúiskola egyik kitüntetettje, Papp Lajos mondta: — Boldog vagyok, hogy egyike vagyok azoknak, akiknek tanulására, munkájára felügyelt a Magyar Dolgozók Pártja és ösztöndíjban részesített. Mindent el fogok követni, hogy megérdemeljem a kitüntetést és az apámhoz hasonlóan, aki a Magasépítési NV-nél, mint kőművessegéd a téglákat tornyozza magasra, én is építhessem a szocializmust.

Kodály Zoltán „Székelyfonó“-jával nyit a nagyerdei szabadtéri színpad

Előrehaladtak a nagyerdei színpad építkezései és az előjelekből ítélve a színpadot május első napjaiban már átadják rendeltetésének. A legkorszerűbb színpad mellett a nézőtér 3000 személy befogadására lesz alkalmas és az előadások nagy idegenforgalmat jelentenek Debrecennek.

Az első előadásra június 3-án és 4-én kerül sor. Kodály Zoltán „Székelyfonó“-ja kerül bemutatásra a MÁV filharmonikus zenekar és a Csenki-kórus közreműködésével. A szőlőszőlőket a Magyar Állami Operaház tagjai és a Csenki-kórus legjobbjai énekelik. A Csenki-kórus előtt nem ismeretlen ez a feladat. Az elmúlt év nyarán a Világifjúsági Találkozó alkalmával a Székelyfonó kórusát több esetben előadták az Operaházban — mindig hatalmas siker — és a szíjtel vendégek elismerése mellett.

Az előadásokra a környék városából különvonatok érkeznek Debrecenbe, hogy minél több dolgozó tanúja legyen e nagyszerű eseménynek. Egyébként a szabadtéri színpad további műsorában operák, balett-estek szerepelnek, míg augusztus 20-án, Népköztársaságunk kiáltásának napján az ország legjobb népi táncsoprtjainak szereplésére kerül sor.



VAGONGYÁRI IFJUMUNKÁSOK!

Papp László és Kövesdi János ifjúmunkás vasesztergályosok az útközúrszelencé megmunkálási idejét 10 percről 6 percre csökkentették.

Igy készülnek az egyesítő ifjúsági konferenciára! Ifjúmunkások! Kövessétek példájukat!

RUHAGYÁRI DOLGOZÓK! SZABÓ SÁNDOR ÉS TÚTÓS SÁNDOR SZALAGOSOK!

Teljesítményeket a mult napon is meghaladta a 140, illetve 160 százalékot. Munkátok hiányossága: a gyenge minőség. A szocialista munkaverseny elve pedig a többtermelés és jó minőség.

Javítsátok ki hibátokat, kövessétek Vidané szaktársnőtök példáját, aki kiváló minőségű anyagot termel!

HAJLITOTT BUTORGYÁRI DOLGOZÓK!

A fényezőműhely 13 dolgozója május 1-re vállalta, hogy hetente 1-1 deciliter fényezőszert takarítanak meg. Fényezők! Csatlakozzatok társaitok kezdeményezéséhez! Grundoló műhelyben dolgozók, kövessétek a fényezőket!

PÁRTELET

Magyei Pártbizottság közleményei:

A SZOMBATRA HIRDETETT KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓK ELMARADNAK!

Április 23-án, vasárnap az alábbi helyeken lesz képviselői beszámoló: Berettyóújfalui járás Szalai Béla, Szentpéterszeg délelőtt 10 óra, Gáborján délután 4 óra. Nagytétal járás Hollos Ervin, Koldak délelőtt 10 óra, Bagamer délután 4 óra. Biharnagybajomi járás Horváth András, Biharóda délelőtt 10 óra, Danesháza délután 4 óra. Derecskei járás L. Kiss Géza, Pocsaj délelőtt 10 óra, Kismarja délután 4 óra. Rácz Gyula, Nyírmartonfalva délelőtt 10 óra, Bihar László, Nyíradony délelőtt 10 óra. Rajna József, Földes délelőtt 10 óra. Kanda Zsófia, Balmazújváros délelőtt 10 óra. Cifra Sándor, Debrecen Rákosi telep délelőtt 10 óra. Tóth Mihály, Új-szentmargita délelőtt 10 óra, Folyas délután 4 óra.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Rádiószeminárium útvezetője figyelem! Szemináriumi anyag átvethető minden nap 4-6 óra között a Városi anyagfelelőnél, Vörös Hadsereg útja 24. sz. földszint.

Alap- és haladófokú szemináriumi előadók figyelem! Szombaton délután 3 órakor az alapfokú szemináriumi előadók értekezlete az AVH pártszervezetének helyiségében lesz megtartva. (Vasutas szemináriumi előadói részére 4 órakor.) Az előadói értekezlet anyaga: „Szovjetunió terveysgazdasága.” Haladó szemináriumi előadók előadói értekezlete 4 órakor az UV-ben lesz megtartva. Anyaga: „A Bolsevik Párt harca a Szovjetunió iparosításáért és az ötéves tervek győzelméért.”

Tömegszervezeti közlemények

Az MNDSZ városi titkársága vasárnap délután 3-órás bábúszínház előadást rendez az MSZT helyiségében. — Hámán Kato KISOSZ asszonyok tagjai ma 3-órás összejövetelt tartanak. — Kossuth Zsuzsanna a) és b) csoportjának tagjai ma 5-órás összejövetelt tartanak.

Pedagógus Szakszervezet bizalmiál 24-én, hétfőn délután 4-ór a Ker. és Pénzügyi Szakszervezet helyiségében Vörös Hadsereg útja 26. II. em. SZJT aktíván megjelenni kötelesek

A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók helyi csoportja 23-án 6-ór taggyűlést tart. — 23-én este 6-7-ig szociálpolitikai tájékoztatót tart a szakszervezet.

KISOSZ. A zsvibvásár a Mácsal utcán lesz vasárnap és hétfőn. A festékesek hétfőn 6-ór ülést tartanak.

KIOSZ. Az iparosok vasárnapi taggyűlése elmarad. — Kárpitosok, kelmefestők ma 6-ór ülést tartanak.

Hajdúhözsörményi anyakönyv

Születések: Kovács Antal fm. Tanya 101-1.; András, Szalai István cipészsegéd, Árpád u. 8.; Mária Irén, Kardos András fm. Apuczki József fm, Boda 970-5; Ferenc, Mezei Sándor fm, Tanya 852-2; Mária, Bodnár Lajos traktorvezető. Kolozsvár u. 48.; Magdolna Róza, Pápista Imre traktoros, Dobó I. u. 59.; Veronika Katalin, Molnár Imre fm, Damjanich J. u. 36.; Imre, Andorkó Lajos téglagyári munkás. D. Lucernás 703; Róza, Okrész István tanító, Bethlen G. u. 2; Il-dikó Jolán, Mocsár Mihály fm. napszamos, Berezal M. u. 64.; Mihály, Szolnoki Lajos fm, Onca-telep 16; Sándor. Fekete Imre fm, Tanya 319-4; Halva született, Jónás Imre cipészsegéd, Vár u. 7; Juliánna.

Halálosok: Kathi Gábor fm. napszamos 43 éves, Boda IV. dűlő, Somosi Mária Tardi Sándorné 50 éves, Muraköz tér 31, Lada Zsuzsanna özv. Töviskes Imréné 86 éves, Dorogi út 42. Rácz Mária Vasas Péterné 64 éves, Bulcsu u. 20. Abari Katalin 15 hónapos, Nánási-út 34.

Házasságok: Lévy István dohánygyári munkás—Balogh Kára, Szku-pi Sándor fm.—Erdős Róza, Hegedűs István Béla kereskedősegéd—Kiss Erzsébet, B. Nagy Sándor fm.—Bodnár Margit.

Nyílttér*

Feleségemért Borsó Máriaért sem-miféle felelősséget nem vállalok. Ifj. Szabó László Hajdúhadház, Vid tanya.

„NÉZD MEG JÓL A GÉPEKET, A MUNKAMÓDSZEREKET, A VERSENYSZERVEZÉST”

Hortobágyon és az ebesi „Marx” TSZCS-ben a dolgozók legjobbait választották a szovjet tanulmányútra induló parasztküldöttségbe

A kultúrház nagyterme már zsúfolásig megtelt, de még mindig újabb csoportok jönnek. Egyesek csak úgy gyalogosan, mások vontatókon. Nagyrésztük már nem fér be a terembe. Ezek az ablakokhoz állnak. A hortobágyi állami gazdaság valamennyi dolgozója eljött, hogy tanúja legyen a gyűlésnek, amelyen megválasztják azt a dolgozót, aki mint a kétszáztagú parasztküldöttség tagja, a Szovjetunióba megy tanulmányútra.

— Mi, nagy felszabadítónktól, a hatalmas Szovjetuniótól nemcsak szabadságot kapunk, hanem az elmúlt öt év alatt építőmunkánk minden percében éreztük a hatalmas szovjet nép segítő, támogató kezét — mondja Fűrri elvtárs, a gazdaság üzemi párttitkára és bent a teremben fecsattan a taps és átterjed a házon kívül állókra is. — Igen nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió az elmúlt évben, amikor az első 80 tagú magyar parasztküldöttségen keresztül belekintést engedett az egész magyar dolgozó parasztságnak a világ legfejlettebb mezőgazdaságába, a szovjet mezőgazdaságba. Most újabb, nagyobb segítséget nyújt a Szovjetunió. Kétszáz dolgozó parasztlól lát hosszabb tanulmányútra vendégül.

A jelenlévő dolgozók szinte egy emberként állnak fel helyükről, amikor Fűrri elvtárs bejelenti, hogy a 200 tagú küldöttség egyik tagjává Tukacs János igazgató elvtársat jelölték. A felszattanó taps azt bizonyítja, hogy Tukacs elvtársat az állami gazdaság összes dolgozó méltónak tartják eddig elért eredményei alapján erre a megtiszteltetésre.

Aztlán brigádvezetők, traktoristák kérnek szót és beszélnek arról a hatalmas támogatásról, amelyet a Szovjetunió nyújtott fejlődő Népköztársaságunknak.

— Köszönjük a Szovjetunió dolgozóinak és nagy vezetőinek, Sztálin elvtársnak, hogy mi békében építhetjük az ő példájuk nyomán a szocializmust. Mondd el, Tukacs elvtárs a Szovjetunióban, hogy mi készek vagyunk ezt a békét megvédeni — mondja Schilling Sára brigádvezető.

— Köszönöm a Pártnak, Rákosi elvtársnak és a munkásosztálynak, nektek, elvtársak, hogy engem ilyen nagy kitüntetésben részesítettetek. Igérem, hogy a Szovjetunióban minden percet arra fogok felhasználni, hogy újabb és újabb tapasztalatokat gyűjtsék és hazatérve ezeket a gazdag tapasztalatokat mezőgazdaságunk fejlesztésében gyümölcsösítssem — mondja kissé megrögzött Tukacs elvtárs a dolgozóik lelkes tapsa közepette.

Kint sötét éjszaka van már, amikor elindulnak a hortobágyi dolgozók hazafelé. Valamennyien arról a nagy kitüntetésről beszélnek, amely a gazdaságot érte, hogy legjobb dolgozójuk, Tukacs elvtárs is tagja lehet a 200 tagú parasztküldöttségnek.

Az ebesi „Marx” TSZCS-ben

gyűlés előtt a tagok csoportokba verődve tárgyalják a nagy eseményt. „Nem kis doog... Vajon ki lesz?... Annyi biztos, hogy csakis olyan lehet, aki a munkában is élen jár...” — hallatszik innen is, onnan is. Mindenki kíváncsi arra, hogy ki lesz a csoportjukból az a dolgozó paraszt, aki a 200 tagú parasztküldöttséggel a Szovjetunióba megy tanulmányútra.

— A szovjet mezőgazdaság a világ legfejlettebb, legjobban gépesített, legnagyobb hozamú mezőgazdasága. Most ezt a mezőgazdaságot nézhetik meg, ettől tanulhatnak a második parasztküldöttség tagjai is — mondja ifj. Mezei András, a csoport elnöke. — Pártunk abban a megtiszteltetésben részesítette termelőcsoportunkat, hogy egyikünk tagja lehet ennek a küldöttségnek. Legjobb eredményei alapján Tóth Sándor elvtársat javasolom csoportunktól a küldöttségbe.

Egyszerre lendülnek szavazásra a kezek, az ebesi TSZCS dolgozó parasztljai valamennyien Tóth elvtársat, az üzemi pártszervezet titkárát tartják legalkalmasabbnak arra, hogy a küldöttség tagja legyen. Elhatározzák, hogy az „El”-brigád átlag munkaeységét biztosítják számára, amíg kint lesz.

„Csak aztán nézd meg jól a gépeket, a munkamódszereket, a verseny szervezést, mindent-mindent alaposan” — mondják itt is, ott is. Hangjukba egy kis irigység is vegyül. Erthető. Mindenki szeretne oda kimenni, ott szétnézni. Tóth elvtárs megígéri, hogy mindent alaposan meg fog nézni, egyrészt, hogy a csoportnak haszna legyen belőle, másrészt az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztlak tanulhassanak belőle.

Miskolc dolgozói átadták Szedich konzul elvtársnak a szovjet hősöknek szánt ajándékokat

Felszabadulásunk ötödik évfordulója alkalmából a Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg és a nagy Sztálin iránti hála, szeretet, hűség és ragaszkodás jeléül Nagy-Miskolc dolgozói is ajándékokat készítettek a Szovjet Hadsereg tagjainak.

Az ajándékokat tegnap délután adta át Debrecenben egy öttagú küldöttség I. V. Szedich elvtársnak, a Szovjetunió debreceni konzuljának. A küldöttséget Klél Imréné elvtársnő, az MDP miskolci pártbizottságának tagja vezette. Tagjai voltak Simon Ferenc elvtárs, az MDP nagy-miskolci pártbizottságának szervező titkára, Harcsa Miklósné elvtársnő, az MDP borsodmegyei pártbizottságának politikai munkatársa, Imre Ferenc elvtárs, a miskolci Drótyár párttitkára és Szabó Sándor elvtárs, a MINSZ nagy-miskolci titkára.

Klél Imréné elvtársnő tolmácsolta Szedich elvtársnak Nagy-Miskolc dolgozóinak üdvözlését s kérte, hogy többek közt egy vörös brokátból készült hatalmas csapatzászlót, 38 zászlószalaggal — a borsodmegyei, a nagy-miskolci pártbizottságok, a tömegszervezetek, az üzemek, bányák és a dolgozó parasztlak ajándékát — juttassa el a Nagy-Miskolcot felszabadító II. ukrán hadseregnek, amelynek hősi, harcos katonái vértüket hullatták, hogy a nagy-miskolci gyárak és a fődek ezer év után a dolgozó nép kezébe kerüljenek. Végül a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti hűségéről és szeretetéről biztosította Nagy-Miskolc dolgozóit nevében Klél elvtársnő a Szovjetunió debreceni konzulját.

„Nem három sor borsót kapálok egy húzásra, hanem ötöt”

A megye első mezőgazdasági tapasztalatcsere értekezletén Farkas István átadta a Szovjetunióban tanult új módszerét dolgozó társainak

Biharkeresztesen az állami gazdaságban tartották meg Hajdú-Bihar első mezőgazdasági tapasztalatcsere értekezletét, melyen 120 dolgozó paraszt vett részt. A tapasztalatcsere értekezletén Farkas István, a gazdaság egyik dolgozója, aki a borsókapálásban 240 százalékos hozamot ért el, elmondotta dolgozó társainak az ő munkamódszerét.

— Meg kell mondanom — kezdte beszédét —, hogy nem én találtam ki ezt az új kapálási munkamódszert. Én a Szovjetunióban voltam mint hadifogoly és ott dolgoztam az egyik gazdaságban. Ott tanultam meg a kapálásnak ezt a módszerét. Ennek az alkalmazásával 240 százalékos hozamot teljesíteni most a munkám. Az új módszer az, hogy nem három sor borsót kapálok egy húzásra, hanem öt sort. Úgy csinálom, hogy a harmadik sor mellé állok és onnan jobbról és balról kapálom a sorokat. A munka nem fárasztó, aki még nem próbálta, egy kicsit szokatlannak lesz, de hamar belejön az ember a munkába és akkor örül, mint én örültem, amikor a szovjet parasztlaktól eltanultam a munkamódszert és vittem velük a munkát, nem maradtam el. Ehhez a munkához azonban szükséges, hogy a kapja mindig éles legyen, jól vágja a gyomot, hasítsa a földet.

Kéri Sándor, aki együtt dolgozik Farkas Istvánnal, az értekezleten elmondotta, hogy ő már eltanulta az új munkamódszert és ő is 200 százalékos

földet teljesíti a normáját.

Venyige Károly, a gazdaság állatnevelője, aki 470 százalékos hozamot ért el a növények állatgondozásban, beszámolt arról, hogy az ő munkamódszerének az a lényege, hogy pontos időben eteti, itatja az állatokat. Gondozza őket jól és ahol látja, hogy a jószágok jobb az étvágya, alkalmazza az egyedi takarmányozást.

A gazdaság „Komszomol”-brigádjának 34 tagja az értekezleten bejelentette, hogy a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepének, május elsejének tiszteletére 200 százalékos emeli teljesítményét és csatlakoznak a 200-as brigádokhoz.

Három tanyaközpontot kap az ötéves tervtől Bössörmény dolgozó parasztsága

Hajdúbössörmény hatalmas kiterjedésű tanyavilágában az ötéves tervezet hozza meg a változást és viszi el a kultúrát az apró tanyák szízei közé. A tanyaközpontok helyét már ki is jelölték. Tanyaközpontot kap a Vid, Boda és Pród. Ezek a tanyakerületek igen távol vannak a városról és a kövesutak hiánya miatt esős időkben szinte megközelíthetetlenek.

A tanyaközpontok bekötőútait is kapnak. A bodai bekötőút építése már folyik s a telefon is kivették. A bössörményi határban az első községkötőt a Viden építik meg. A munkálatokhoz még ebben az esztendőben hozzáfognak. A tanyaközpontokat a dolgozó nép állama csak a dolgozó parasz-

Jó határozati javaslattal segítsük elő az új vezetőség munkáját

A vezetőségi választások taggyűlésein a titkári beszámolóit vita követi, amelyben feltárulnak azok a hibák és hiányosságok, amelyek a titkári beszámolóiból kifaradtak. Miután ez a vita lezajlik, kerül sor a határozati javaslatok beterjesztésére, amely a hibák kijavításának módját ismerteti.

Az első vezetőségi választásokon, főleg vidéken, de Debrecenben is, számtalanszor előfordult, hogy a pártszervezet vezetősége a határozati javaslatot pár szóval elintézte, általános kijelentéseket használva, pl.: „meg kell javítani a pártszervezet munkáját, a jövőben igyekezni kell még jobb munkát végezni” stb. Ez nem egy helyen azt eredményezte, hogy a tagság kiegészítés nélkül fogadta el a beterjesztett javaslatot.

Az utóbbi napokban történt vezetőségválasztó taggyűléseken már sokat javult a helyzet ebben a tekintetben is, bár még most is vannak hibák és hiányosságok. Van még pártszervezet, ahol nem tulajdonítanak nagy jelentőséget a határozati javaslatoknak. Lenin elvtárs azt mondja: „Az elkövetett hibák nyílt beismerése, a hiba okainak feltárása, annak a helyzetnek az elemzése, amely az adott hibát előidézte és a hiba kijavítására szükséges eszközök figyelmes megvizsgálása — ez a Párt komolyságának a jele.” Tehát egyáltalán nem mellékkérdés a határozati javaslatok összeállítását.

Az utóbbi hetekben már sokkal jobbok voltak ezek a határozati javaslatok, így például a Richter-gyárban vitát indítottak a javaslatok felett és kiegészítették a titkár által beterjesztett pontokat.

De hasonló volt a helyzet a Tancsics Cipőgyárban is, ahol a tagság az újító mozgalom kiszélesítésével egészítette ki a javaslatot.

Holnap lesz az ifjúsági kultúrverseny megyei táncdöntője

Az Országos Ifjúsági Kultúrverseny megyei táncdöntőjét tartják holnap, vasárnap az Arany Bika dísztermében. Az egyesült megye különböző pontjairól: Keresztesről, Bajomból, Nánásról, Udvariból stb. jönnek a TSZCS-, EPOSZ-, SZIT-fiatalok, hogy bemutassák komoly, tudatos munkájuk eredményét, mely túlnőtt a szakmai határokon.

A Vagongyár VIII. alapszervezetének vezetősége pedig rögtön felelősöket is nevezett ki, akiknek kötelességük lesz végrehajtani a határozatokat. Ez természetesen helytelen volt, hiszen, hogy kit választanak meg a vezetőségbe akkor még nem lehet tudni.

A Bolsevik Párt a taggyűléseken elhangzó határozati javaslatoknak igen nagy jelentőséget tulajdonít. „A határozatban a legfigyelemreméltóbb módon számításba vegyennek minden értékes javaslatot... A gyűlés elnökségének lehetőséget kell biztosítani arra, hogy a javaslatot megvitassák és belevegyék a gyűlésen elhangzott javaslatokba.”

Bár ezen a téren nagy javulás tapasztalható, mégis úgy néz ki, hogy pártszervezeteink vezetősége nem tulajdonít olyan fontosságot a javaslatoknak, mint amennyit megkíván. Holott igen nagy jelentősége van, hiszen az új vezetőség ezeknek a határozatoknak az alapján kezdi meg munkáját. A határozati javaslat konkrétizálja a hibáknak, a kijavításuknak módját, amelyek a pártszervezetek munkáját megjavítják.

Eppen ezért pártszervezeteink vezetőségei, amikor a határozati javaslatokat készítik, konkrét feladatok megjelölésével segítsék az új vezetőség munkáját. Az általuk kidolgozott határozati javaslat felett pedig vitát nyitva, a tagság véleményével kiegészítve adják át az új vezetőségnek.

A határozati javaslat tehát igen komoly és felelősségteljes munkát igényel, semmiképpen sem mellékkérdés, s pártszervezeteink vezetősége az eddigi gyakorlatától eltérően a fenti szempontok figyelembevételével konkrét, alapos határozati javaslattal siessen segítségére az új vezetőségnek, s egyben az egész pártszervezetnek.

(K. E.)

ban folytak és a járási versenyek elsői mindenütt fokozott lendülettel, agitációs munkával készülnek a megyei versenyre s vállalták, hogy minőségben is javítják eddigi munkájukat. Magyar, orosz, román táncokat láthatunk majd színes forgatagban a holnapi versenyen.

esos minél előbb bejelenteni az igénylést, mert a leghamarabb jelentkezők kapják a legelőnyösebb helyeken a házhelyeket. Azok a dolgozó parasztlak, akik házipénz-köcsönt igényelnek, a helyi DE-FOSZ-irodában jelentsék be igényüket. A köcsönt évi 3 százalékos kamattal 10, illetve 15 év a ttt kel visszafizetni. Azoknak, akik a köcsön 75 százalékat idő eő visszafizetik, a még hátralévő 25 százalékat az állam véglegesen engedi.

Igy segíti, támogatja a dolgozó nép állama a dolgozó parasztlakot, így teremti meg részére annak lehetőségét, hogy emberibb életet élhessen, legyen rádiója, villany lakásában, egészséges, levegőháza

